

总书记关心的百姓身边事：

“四好农村路”：通向幸福，通向远方

党的十八大以来，习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示，要求建好、管好、护好、运营好农村公路，对农村公路助推广大农民脱贫致富奔小康寄予了殷切期望。“四好农村路”建设热潮在全国掀起，农村地区“出行难”问题得到显著改善。

沿着一条条连接十里八乡的农村公路，农民群众走出了一条条“脱贫致富路”“致富路”“幸福路”。“四好农村路”为广大农村地区带去了人气、财气，也为党在基层凝聚了民心。

路通，一通百通

虽然不舍，74岁的蒋世学还是“退休”了。

过去20年，他一直在四川省凉山州布拖县冯家坪村和云南省巧家县鹦哥村交界的金沙江上开溜索。人畜、油盐、砖瓦，甚至摩托车，鹦哥村的几乎所有物资，都是他操作溜索从对岸运过来。

金沙江上的这条“鹦哥溜索”全长480米，距离江面270米，两岸的绝壁陡如刀削，往返其间，令人敬畏。2018年7月，此处“溜索改桥”工程正式竣工；今年6月底，大桥到村庄的引道全面竣工，两岸百姓出行不再靠溜索了。

建起了桥，鹦哥村村民张雄将建房计划提上日程。“以前买一袋水泥，从县城到溜家处运费要2块5，过溜索1块5，卸货搬到家门口再加脱贫致富奔小康寄予了殷切期望。”张雄说，现在好了，货车一口气运到家，费用省了一大半。

多少年来，溜索一直是金沙江、雅砻江沿岸群众出行的重要交通工具。如今，凉山州7个溜索改桥项目已全面建成，各族群众告别“溜索时代”，迎来“大桥时代”。

镜头转至海南。昌江黎族自治县霸王岭深处的王下乡，因为森林茂密、天然隔绝，过去被称为“失联”的乡镇，有的村民从未走出过大山。一旦遇上台风，通往山外的明望桥必定被淹没，甚至冲垮。

2016年，昌江实施农村公路生命防护工程，建成了能抗风防洪的新明望桥，新拓宽了通外公路。

上个月，村民林明正愁山鸡卖不掉，王下乡乡长杨荣辉对他说：“你去镇上卖吧，我已经跟饭店老板说好了。”林明第二天便拉一车鸡到镇上，果然被抢购一空。当林明攥着厚厚一叠钞票来道谢时，杨荣辉笑道：“我根本没和谁说好，有了公路就不愁好销路！”

路顺，一顺百顺

眼下，位于我国最北端的黑龙江省漠河市西林吉镇黑山村，脱贫户王景才家的瓜果大棚里，西瓜、香瓜已经熟透，每天都有顾客从县城前来采摘、购买。

“多亏了这条路！”65岁的王景才感叹，以前村子到县城的路，许多都是马爬犁和人在草甸子、泥地里压出来、走出来的，上县城卖菜一趟得走三四个小时。

如今，村里修通了水泥路，通上了公交车，到县城只要半个小时。“许多村民坐着公交去县城买菜，城里人也坐着公交到农村买菜、观光。”黑山村驻村第一书记张从伦说，一些村民认准了商机，开办起了农家乐。

北方的路不好建，也不好养。“我们这儿有一句话，叫‘三步一换土’，每隔一段土的情况都不一样，常年冻土层也多，经常发生沉降等问题。”漠河市交通运输局农村公路管理站站长王庆武说，为了农村发展，再重的担子也要扛起来。

公路通了，农村发展产业的天地更加广阔了。

行驶在海南省昌江黎族自治县七叉镇乡村旅游公路上，6米宽的水泥路面十分整洁，两旁的黎族特色

民房别致好看。

“这是全省最宽的乡村道路。”昌江县交通运输局局长卢维说，这条路四通八达，将七叉镇的各个乡村和木棉花观景点连在一起。

31岁的黎族姑娘洪雯霞看到家乡飞速变化，辞掉海口的工作，回到家乡搞起了乡村旅游，运营不到两年就收回了成本。

“从羊肠道到泥巴路，从水泥路到旅游路，家门口的这条路越来越宽，乡亲们的致富路越走越顺。”洪雯霞说。

路好，一好百好

有了道路的保障，仅2018年，凉山就在彝区10县302个村实施彝家新寨住房建设21353户，同步配套村内基础设施、环境和社会事业建设，全年共有500个贫困村退出、19.94万贫困人口脱贫。

四川凉山州盐源县藤桥乡麻柳村自从通村路修好之后，兴起建房热。一辆辆运输建材的货车往来不绝，但路上却很少看到遗落的石子或建渣，不时还能看到路过的村民捡起路上的垃圾。

“自己的路自己修，自己的路也要自己护。”村民刘世银对记者说，当时听说要修路，大家觉得有

奔头了，都去投工投劳。路通之后，大家也很珍惜，当起保护村道的监督员。

“过去我们村人均年收入只有1500多元，硬化路修好之后能达3000元以上。”藤桥乡麻柳村村委会主任刘世华说，农村路成为老百姓脱贫致富的“助推器”，也成为密切干群关系的“润滑剂”，大家都愿意跟着村两委在脱贫路上加油干。

住上好房子、过上好日子、形成好风气——“四好农村路”，给大凉山深处的各族群众带来新生活、新产业、新面貌。

交通运输部数据显示，截至2018年底，全国农村公路总里程达到404万公里，占全国公路总里程的83.4%，其中等级公路比例达到91.3%，具备条件的乡镇和建制村通硬化路率分别达到99.64%和99.47%，通客车率分别超99%和96%。

交通运输部副部长戴东昌说，交通部门将加快推进撤并建制村、抵边自然村、云南“直过民族”和沿边地区20户以上自然村通硬化路等建设，今年底前实现具备条件的乡镇和建制村通硬化路，2020年底前实现具备条件的建制村通客车。

新华社北京8月16日电

2000公里的路 8个难忘的日夜

怒江珠海班夏令营圆满结束

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
江海情 携手行
珠海对口帮扶怒江的故事

本报讯 记者朱燕 见习记者张景璐报道：珠海怒江两地一家亲，携手共筑美丽中国梦。同学们身着民族服装，跟着悠扬的民族音乐，一边拉着手唱着歌，一边跳着欢快的舞步。8月16日晚，伴随着一曲《傣傣欢歌》，“江海情，青春梦”怒江珠海班夏令营结营晚会在暨南大学珠海校区举行，标志着历时8天的怒江珠海班夏令营活动圆满收官。从怒江到珠海，2000公里的路，8个难忘的日夜，126名怒江学生在珠海度过了难忘的时光。

怒江州副州长王仕平、珠海市委常委、统战部部长郭才武、珠海市政协副主席、怒江州委常委、怒江州副州长、珠海对口怒江州扶贫协作工作组组长张松出席结营晚会。

珠海因为携手而多情，青春因为梦想而闪亮。在这8天的夏令营里，同学们在游览风景中增长了见识，在学习与交流中收获了友谊，

在课堂里学到了全新的学习方法，书写了自己更加精彩的人生篇章。

“这些孩子大多来自贫困乡村，很少有机会走出去看看外面的世界，在奔向未来的日子里，夏令营活动将成为他们一笔宝贵的精神财富。”张松表示。

恰逢有同学过生日，郭才武为他们切了生日蛋糕，并向怒江州移交了在广东省扶贫济困日由爱心人士捐赠的1000万元捐款支票。珠海诸多爱心企业及人士在结营晚会现场为怒江捐款捐物达2500多万元，对此，张松和王仕平为爱心单位代表颁发了感谢牌。王仕平说：“在东西部的协作中，珠海和怒江建立了深厚的情谊，珠海真心实意、真金白银帮助着怒江。”

“在珠海这几天的学习和生活中，我收获了‘成长’。来珠海前我一直是被动地学习，被动地接受老师课堂上所讲的知识，直到在珠海市一中上了一堂生物课。在珠海的课堂上，学生竟然是‘主角’，老师并不是照本宣科教学。这样的教学方式令我震撼，也改变了我的观念。将来我也会在学习中运用主动学习的方式。”来自



16日，怒江学生在晚会上载歌载舞。
本报记者 程霖 摄

泸水市第一中学张建成告诉记者。独特的民族歌舞、激情的诗朗诵，怒江和珠海的同学们一起表演了精彩的节目。在《傣傣欢歌》的歌舞中，同学们告别珠海，即将踏上回乡的旅程。

本次活动由珠海市对口怒江州扶贫协作工作组、中共怒江州委宣传部、珠海市教育局、珠海传媒集团联合主办，珠海龙珠达集团赞助，珠海市妇女儿童福利会承办，珠海市扶贫办、珠海市红十字会、珠海市扶贫基金会、珠海市慈善总会联合协办。

珠海市国有建设用地使用权挂牌出让公告(金湾)

(交易序号:19115)

根据有关法律、法规和规章规定，经市政府批准，珠海市自然资源局委托珠海市公共资源交易中心(以下简称交易中心)以网上挂牌方式公开出让宗地编号为珠国土金工2019-003号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块概况

| 交易序号/宗地编号 | 宗地位置 | 宗地面积(m ²) | 规划土地用途 | 出让年限 | 准入产业类别 | 容积率 | 投资强度(元/m ²) | 起始价(地面地价/m ²) | 增价幅度(地面地价/m ² /次) | 竞买保证金(万元) |
|----------------------|-------------|-----------------------|--------|------|--------|-------------|-------------------------|---------------------------|------------------------------|-----------|
| 19115/珠国土金工2019-003号 | 金湾区红旗镇大霖山南侧 | 17959.41 | 工业用地 | 50年 | “建材”范围 | 1.0≤容积率≤2.0 | ≥人民币5000 | 人民币339 | 人民币5 | 人民币180 |

1.本地块“净地”出让，按现状交地，已具备施工设备与人员进场的道路、施工所需的供水和供电等动工开发所必需的基本条件。
2.本地块建筑功能以厂房为主，项目所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过项目总用地面积的7%，建筑面积不超过项目总建筑面积的15%。
3.竞得人须在《国有建设用地使用权出让合同》(以下简称《合同》)签订前向出让让人提交与金湾区人民政府签订的《金湾区红旗镇大霖山南侧17959.41平方米地块项目监管协议》(下称《项目监管协议》)。如竞得人未能在签订《成交确认书》之日起两个工作日内向珠海市金湾区红旗镇人民政府提出签订《项目监管协议》申请，导致《项目监管协议》未能在《合同》约定签订之日前完成签订工作的，则由出让让人无偿收回土地，竞得人缴纳的竞买保证金不予退还。
4.本地块动工期限为自交付土地之日起12个月内，竣工期限为自交付土地之日起42个月内。
5.竞得人在办理本地块的建设工程规划报建时需另行缴纳城市基础设施配套建设费。
6.竞买人须清晰了解出让宗地周边规划现状及宗地所处区域规划发展动态，并无条件接受宗地以外规划调整一切事项。
7.上述地块不设保留价。

二、挂牌出让对象：

中华人民共和国境内企业或组织，凡符合下列条件且通过准入资格审查的(除法律法规和政策另有规定外)，均可参加竞买，不接受个人或联合竞买：

投资项目必须符合国家环保产业政策的有关规定及《广东省优先发展产业目录》第十项“建材”中第2小项“新型节能环保墙体材料、绝热隔音材料、防水材料和建筑密封材料、建筑涂料开发生产”范围。

上述准入条件由珠海市金湾区红旗镇人民政府核准。

三、挂牌文件索取：本次挂牌详细情况及具体要求以《挂牌文件》为准，有意竞买者，请于2019年8月23日9时至2019年9月17日12时登录交易中心网站下载或到交易中心1101室索取《挂牌文件》。

四、网上竞买要求：本次挂牌出让以网上交易方式进行。竞买人须通过珠海市公共资源交易中心网上交易系统(以下简称网上交易系统)参与竞买申请、报价及竞价。

五、网上竞买操作说明：竞买人须先登录交易中心网站注册用户并按《挂牌文件》要求申请CA数字证书，下载并安装网上交易系统。CA数字证书须与交易中心系统绑定后，方可登录网上交易系统参与网上交易。具体流程可登录交易中心网站下载《用户手册》。

六、竞买资格申请和审查：竞买人应于2019年9月6日9时至2019年9月17日12时在网上交易系统完成竞买资格申请，并在此期间提供有关资料到交易中心业务窗口进行竞买资格的审查，交易中心将在受理后1个工作日内完成对竞买人的资格审查，并出具《竞买资格审查结果通知书》。

七、保证金交纳：取得竞买资格的竞买人，可在网上交易系统申请交纳竞买保证金的银行账户，并应当在报价前向该账号足额交纳竞买保证金，网上交易系统确认竞买保证金到账后方可报价。保证金交纳的截止时间为：2019年9月17日17时(以银行到账为准)。

八、网上挂牌时间：

起始时间：2019年9月6日9时。

截止时间：2019年9月18日10时。

九、本次交易过程全部通过网上交易系统进行，竞买人应尽早于挂牌截止时间前完成报价，超过挂牌截止时间交易系统将自动关闭，不再接受报价，因此造成竞买人无法报价的损失，由竞买人自行承担。

十、本次挂牌出让事项如有变更，以届时变更公告为准。

十一、咨询电话和地址：

珠海市公共资源交易中心：(0756)2686621、2538130、2538700(地址：珠海市香洲区红山路288号国际科技大厦B座二楼)；

珠海市国土资源局金湾分局：(0756)7774008(地址：珠海市金湾区红旗镇广安路68号)；

珠海市金湾区红旗镇人民政府咨询及查询联系人(电话)：卓凡(0756)7793490。

十二、网址：

自然资源局网址：http://www.gtjzh.gov.cn
交易中心网址：http://ggzy.zhuhai.gov.cn

珠海市自然资源局
珠海市公共资源交易中心
2019年8月17日

市人大常委会召开第二场优化营商环境调研座谈会

千方百计为企业排忧解难

本报讯 记者张伟宁报道：继14日下午与企业界市人大代表座谈交流我市优化营商环境工作后，珠海市人大常委会16日下午又召开部分政府部门优化营商环境调研座谈会，了解我市优化营商环境工作落实情况，反映企业界人大代表的意见建议，共商建设国际化、法治化、便利化营商环境的思路和措施。市人大常委会

领导王红勤、李力参加会议。

围绕如何降低企业运营成本，建设法治化营商环境，深入推进“放管服”改革，引进高端人才落户珠海等问题及市人大代表建议，市发改局、市科技创新局、市财政局等13个部门有关负责同志在座谈会上进行了交流发言，深入探讨珠海现状，提出意见及建议。

王红勤表示，各职能部门要对标

先进城市找差距，以企业反映的问题为导向，找原因、找对策，增加企业获得感。企业是财税之基，各部门要强化尊重企业、尊重市场经济规律的思想，进一步优化政策措施，不断优化我市营商环境，急企业所急、办企业所需，千方百计为企业排忧解难，共同助力推进珠海经济特区“二次创业”加快发展。

全市政府机关软件正版化工作培训会议召开

推进软件正版化工作

本报讯 记者许晖报道：16日下午，市版权局举办全市政府机关软件正版化工作培训会议，市推进使用正版软件工作领导小组办公室、市直机关单位、各区版权局分管领导和联络员共150余人参会。

会议传达了广东省版权和印刷工作会议精神，并邀请省委宣传部版权和印刷管理处副处长宁

建芳就新时代加强著作权保护、推进软件正版化工作进行授课。会议还邀请金山软件公司讲师和微软公司讲师，分别就正版化检查过程中的常见问题和解决方法，以及正版软件采购方式、软件性能和盗版软件识别鉴定等方面给大家作了详细介绍。

会议指出，2019年以来，我市各级各部门加强工作部署，完善长效机

制，创新方式方法，在加强源头监管、规范软件配置、开展联合督查、加大宣传培训等方面，各单位相互支持、密切配合，推进软件正版化工作取得了良好成效。会议要求，全市政府机关要提高政治站位，要高度重视，找准问题，集中力量进行整改提升；要全力以赴，真抓实干，开创版权工作新局面。

(上接01版)据介绍，与平潭相比，横琴新区旅游业优惠目录增加了“展览馆和博物馆”“视听音乐剧”及“旅游信息网站”等内容，更加契合横琴发展实际，将为加快横琴国际休闲旅游岛建设、助力澳门建设世界旅游休闲中心起到重要推动作用。

文旅会展业是横琴新区重点发展的产业，目前长隆国际海洋度假

区、丽新横琴创新方、星乐度露营乐园、香洲埠等一批重点旅游文创项目相继建成，为国内外游客提供了丰富多样的旅游产品，休闲旅游产业集群初具规模。

随着旅游产业纳入优惠目录，不仅为新区旅游企业带来重要实惠，也必将为更多的投资者到横琴发展旅游业提供新机遇。“目前，我们正在加紧

制定旅游业企业所得税优惠目录的适用指引，对旅游业目录做进一步细化和解读，明确优惠政策执行口径，增强政策操作性，促进政策落地落实。”横琴新区负责人表示，将进一步完善旅游配套服务，丰富休闲旅游产品，推动粤港澳大湾区旅游产业深度合作、协同发展，打造“旅游+”产业生态圈。